

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsbeirats Röhrenfurth vom 23.10.2018

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:20 Uhr

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 4 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit Nummern 1 bis 5

Anwesend:

Stimmberechtigt:

Ortsvorsteher
OBR-Mitglieder

Wagner, Michael
Bärthel, Klaus
Ebert, Thomas
Haupt, Claudia
Hofmann, Edwin
Riedemann, Thomas

Nicht stimmberechtigt:

Schriftführer

Bärthel, Klaus

Es fehlt entschuldigt:

Bachmann, Martin
Döberitz, Klaus
Freudenstein, Martin

Stadt Melsungen Eingegangen						
24. Okt. 2018						
I	II	III	IV	Bgm	SW	

Verteiler:

1 x StVo.Vorst. per Mail
5 x Fraktionen StVo.Vers. per Mail
1 x Ortsvorsteher per Mail
2 x Fraktionen OBR
je 1 x MAG-Mitglieder per Mail
1 x Homepage Stadt Melsungen
je 1 x I, II, III, IV

Die Mitglieder des Ortsbeirates Röhrenfurth sind durch schriftliche Einladung vom 16.10.2018 für Dienstag, den 23.10.2018, 19:00 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung sind öffentlich bekannt gegeben worden. Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben werden. Der Ortsbeirat ist nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

TAGESORDNUNG

- TOP 1 Bericht des Ortsvorstehers
- TOP 2 Offene und erledigte Punkte
- TOP 3 Seniorennachmittag 2018
- TOP 4 Einführung „Gelbe Tonne“ oder Beibehaltung „Gelber Sack“
- TOP 5 Verschiedenes – Berichte, Wünsche, Anregungen

Sitzungsprotokoll Ortsbeirat Röhrenfurth vom 23.10.2018

Zu TOP 1 Bericht des Ortsvorstehers

Am 23. Oktober 2018 fand der städtische Seniorennachmittag im Bürgerhaus in Hesisch Lichtenau statt. 30 Personen aus Röhrenfurth nahmen teil.

Am 17. Oktober 2018 hatte der Ortsvorsteher einen Termin mit dem Bürgermeisterkandidaten Herrn Gerhard Schönemann. Herr Schönemann hatte alle Ortsvorsteher angeschrieben und wollte sich über die Ortsteile informieren.

Der Grundstein für das Melsunger Krankenhaus wurde am 4. Oktober gelegt.

In der Vierbuchenhalle wurde am 15. September der Kreisseniorennachmittag durch die Gemeinde Morschen veranstaltet. Hierzu ist anzumerken, dass die Akustik mit der aufgestellten Lautsprecheranlage extrem schlecht war. Im hinteren Bereich der Halle waren die Redner nicht zu verstehen. Für künftige Veranstaltungen in dieser Größenordnung sollte mit der Karneval Gemeinschaft Röhrenfurth gesprochen werden, dass die eingebauten Lautsprecher benutzt werden können.

Der Jugendclub hat am 6. August den Förderbescheid für die Zaunanlage durch den Staatssekretär Mark Weinmeister erhalten. Die neue Zaunanlage wurde bereits installiert.

(Anm. Wagner: Nach der Sitzung habe ich den Jugendclub besucht. Dabei wurde ich auf die Verunreinigungen auf dem Gelände der DB AG aufmerksam gemacht. Zwischen dem neuen Zaun am Jugendclub und dem Bahnsteig hat sich eine Menge Unrat angesammelt. Die Stadt wird darum gebeten sich mit der DB AG in Verbindung zu setzen, um den Missstand zu beseitigen)

Am 4. November wird die Stele zum Gedenken an die während der NS-Zeit ermordeten jüdischen Mitbürger eingeweiht.

Um 10:30 Uhr findet in der Kirche ein Gedenkgottesdienst statt. Im Anschluss an den Gottesdienst wird gemeinsam zur ehemaligen Synagoge und dann weiter zum Friedhof gegangen, wo die Stele eingeweiht wird.

In diesem Jahr wurden beim Obstbaumverkauf 142,50 Euro eingenommen.

Für die Friedhofshalle wurde eine Schließanlage bestellt und müsste zwischenzeitlich eingebaut sein.

Am 29.11. findet um 18 Uhr in Melsungen im Rathaus eine Infoveranstaltung zum Thema Car-Sharing statt.

Die Terminabsprache der Vereine findet am 30.11. im Anschluss an den Seniorennachmittag statt. Beginn ca. 19:30 Uhr

In der Zeit vom 31.10. bis zum 1.11. wird die Fahrbahn am Bahnübergang in Röhrenfurth wegen der Beseitigung einer Betriebsstörung für den Fahrzeugverkehr gesperrt. Da nur die Fahrbahn gesperrt wird geht der Ortsbeirat davon aus, dass Fußgänger

den Bahnübergang passieren können.

Der Termin für die nächste Sitzung wird auf Mittwoch, den 7.11.2018, festgelegt. Ort: Feuerwehrgerätehaus

Zu TOP 2 Offene und erledigte Punkte

Es liegen mehrere Antworten seitens der Stadt zu den offenen Punkten vor. Leider widersprechen sich einige Antworten. Hier soll bis zur nächsten Sitzung eine Klärung erfolgen.

Zu TOP 3 Seniorennachmittag 2018

Der Seniorennachmittag findet am Freitag, 30.11.2018, ab 16 Uhr im DGH statt. Aufbau ist am Donnerstag, 29.11.2018. Die Stadt wird gebeten, den Baum für das DGH bitte bis zum 29.11.2018 liefern. Baumgröße bitte zwischen 2 Meter und 2,50 Meter.

017
IN

Zu TOP 4 Einführung „Gelbe Tonne“ oder Beibehaltung „Gelber Sack“

Nach kurzer Diskussion und auch der Befragung der Gäste kommt der Ortsbeirat zu einem einstimmigen Beschluss: Der „Gelbe Sack“ soll beibehalten werden.

IN

Zu TOP 5 Verschiedenes – Berichte, Wünsche, Anregungen

Dem Ortsbeirat wurde berichtet, dass das AST unter einer neuen Telefonnummer zu erreichen ist. Diese wurde aber wohl an den Haltestellen noch nicht angebracht. Bitte den NVV darauf hinweisen.

IN

Die Linde an der Ecke Weserstr./Lindenstr. wurde gefällt, weil sie angeblich abgestorben war. Der Ortsbeirat bittet um die fachmännische Entfernung der Baumreste und eine Ersatzpflanzung.

IN

Beim Kreisseniorennachmittag in der Vierbuchenhalle wurde mit dem Bürgermeister und der Seniorenbeauftragten gesprochen, dass neben der Treppe zwischen Haupteingang und Parkplatz gepflastert werden soll, damit gehbehinderte Personen die Treppe nicht nutzen müssen. Wie ist der Stand?

IN

Während der Kirmes wurde in der Bergstr. Höhe Hs-Nr. 21 eine Bank zerstört. Diese Bank wurde durch die Stadt zwischenzeitlich abgeholt. Allerdings ist noch nicht für Ersatz gesorgt worden. Besonders von älteren Personen wird die Sitzgelegenheit

IN

gern genutzt, um sich ein wenig auszuruhen. Daher bitten wir dringend um eine neue Bank an dieser Stelle.

Es wurde dem Ortsbeirat berichtet, dass das Schrammbord an der Mauer zwischen Bergstrasse und Sommerweg von der Stadt zwischenzeitlich als Gehweg angesehen wird. Hier wünscht der Ortsbeirat eine Auskunft darüber, warum das Schrammbord im Sommerweg plötzlich als Gehweg eingestuft wird. Weiterhin ist dann davon auszugehen, dass das Schrammbord in der Bergstr. ebenfalls ein Gehweg ist. Da dann beidseitig ein Gehweg vorhanden ist muss die Räumspflicht auf dem Schrammbord geklärt werden.

Der Ortsbeirat bittet erneut darum, dass während größerer Veranstaltungen in der Vierbuchenhalle Verkehrskontrollen in den umliegenden Straßen, insbesondere We-
serstraße) durchgeführt werden, da dass Parkverhalten von vielen Veranstaltungsbesuchern nicht im Einklang mit der StVO ist.

Ergänzung Wagner (Info nach der Sitzung): Anwohner der Straße Fuldablick haben sich beklagt, dass im hinteren Bereich der Straße die Äste der Bäume zwischen Fuldablick und Lobenhäuser Weg zu weit in Fahrbahn ragen. Außerdem soll sich die Straße im hinteren Bereich noch weiter abgesenkt haben. Wir bitten darum, dass die Stadt sich das ansieht.

~~Schriftführer~~

~~Ortsvorsteher~~